

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 189 (8948) | Воскресенье, 12 августа 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Неотложная задача тружеников колхозной деревни

Колхозный строй создал все условия для быстрого развития сельского хозяйства и такой его важной отрасли, как животноводство. Используя преимущества крупного социалистического хозяйства, труженики деревни успешно борются за всестороннее развитие колхозного производства.

В колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятой партией и правительством трехлетнего плана развития общественного животноводства. Работники сельского хозяйства, вступаая в соревнование, обзавелись обеспеченной подьем животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния колхозов и позволил бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жире и молоке, а промышленности — в сырье.

Самоотверженный труд колхозного крестьянина увенчался серьезными достижениями. Колхозы перевыполнили задания послевоенного пятилетнего плана по росту поголовья общественного скота. Довольный уровень поголовья продуктивного скота и птицы в колхозах значительно превзошел.

Успешное осуществление государственного плана развития животноводства способствует неуклонному росту благосостояния советского народа. Во втором квартале нынешнего года по сравнению со вторым кварталом прошлого года продажа мяса населению увеличилась на 17 процентов, жиров — на 11 процентов, молока и молочных продуктов — на 53 процента, сахара — на 14 процентов, яиц — на 45 процентов.

Дальнейший мощный подьем животноводства является одним из важнейших условий создания обилия сельскохозяйственных продуктов.

Советское правительство оказывает колхозам и совхозам огромную помощь в решении этой задачи. В стране широко поставлена подготовка специалистов по животноводству, создана сеть научно-исследовательских учреждений. Организовано большое количество машинно-животноводческих и луго-мелиоративных станций. К заготовке и производству кормов, осуществлению лугов и пастбищ привлечены машинно-тракторные станции с их передовыми техниками.

1951 год — последний год выполнения трехлетнего плана развития животноводства. Чтобы выполнить и перевыполнить задания трехлетнего плана и обеспечить дальнейший подьем животноводства, необходимо прежде всего заготовить нужное количество кормов, построить передовые планы животноводческих помещений, организовать теплую и сытную зимовку скота на колхозных и совхозных фермах. Заготовка кормов и строительство животноводческих помещений являются сейчас главным в работе местных партийных и советских организаций по руководству развитием общественного животноводства.

По данным Министерства сельского хозяйства СССР, к 5 августа в колхозах заготовлено грубых кормов несколько больше, чем на то же число 1950 года. Лучшие показатели ведут заготовки кормов колхозы Украины, Белоруссии, Краснодарского края, Сталинградской и ряда других областей. Передовые районы умело сочетают уборку урожая и заготовку хлеба государству с заготовками кормов.

Однако далеко не во всех районах успешно заготавливается корма. Факты показывают, что некоторые местные партийные и советские органы не обеспечивают надлежащего контроля за ходом работ по заготовке кормов и подготовке к зимовке скота.

Беззаботное отношение к нуждам общественного животноводства проявляют Вологодский обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся. Вологодская область выполнила план заготовки кормов к 5 августа лишь на 23 процента. Колхозы области заготовили кормов значительно меньше, чем в прошлом году.

Чем обременяется столь серьезное отставание Вологодской области? Может быть, здесь мало лугов? Нет. Известно, что Вологодская область располагает хорошими лугами, обильным травяным и сеном.

(Передовая «Правды» за 11 августа).

товки кормов проходят неудовлетворительно, то объясняется это прежде всего безручностью местных работников, забвением той простой истины, что без крепкой кормовой базы нельзя добиться притяжных успехов в подьеме животноводства. Отстают в создании необходимого запаса кормов на осенне-зимний период Казахская ССР, Красноярский край, Новосибирская область.

Неотложной задачей является также строительство животноводческих помещений. В текущем году в деревне сооружено много скотных дворов, развернуты работы по механизации и электрификации ферм. Колхозные фермы все больше и больше обзаводятся всевозможными машинами для приготовления кормов, автоматическими поилками, подвесными дорожками. Надо, однако, отметить, что отдельные области неудовлетворительно выполняют установленные для них задания по строительству животноводческих помещений и механизации ферм, не принимают решительных мер к организации теплой зимовки скота.

Например, в Кочетавской области недалеко построены свыше 1.300 животноводческих помещений, сооружено же пока меньше ста. Кочетавский обком партии и исполком областного Совета, приняв постановление о строительстве животноводческих помещений, на другой же день забыли о нем, не позаботились о выполнении намеченных мероприятий. Недопустимо отстают строительные работы на фермах колхозов Брянской области.

Наступили решающие дни заготовки кормов и строительства животноводческих помещений. Эти работы приходится проводить одновременно с уборкой урожая и хлебозаготовками. Искусство руководства колхозами, совхозами и МТС сейчас состоит в том, чтобы обеспечить правильное сочетание всех совпадающих по времени сельскохозяйственных кампаний. Это требует правильной организации труда, умелой расстановки сил, высокой трудовой дисциплины в каждом колхозе. Надо быстрее завершить уборку сена, собрать и заготовить всю солому и полову, провести урожаи трав, выполнить и перевыполнить план силосования кормов.

Неправильно поступают те местные руководители, которые возлагают заготовки кормов только на работников животноводческих ферм. Обеспечение скота кормами — дело всех колхозников. Все послевоенные бригады должны активно участвовать в заготовках кормов, рассматривая эту работу, как неотъемлемую часть своего годового производственного задания. Необходимо повысить ответственность машинно-тракторных станций за выполнение установленных для них заданий по заготовкам кормов.

Особая забота должна быть проявлена о подготовке к зимовке скота на отгонных пастбищах. Нужно создать здесь страховые запасы кормов, которые гарантировали бы скотам и совхозам от всяких случайностей.

Успех заготовок кормов, как и любого дела, в огромной степени зависит от организаторской и массово-политической работы. Местные партийные организации должны настойчиво разъяснять колхозникам, что обеспечение скота кормами и теплыми помещениями — одно из главных условий успешного выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства и роста благосостояния колхозов. Дать партийных организаций — во-первых, замечаний и поддерживать творческую инициативу передовых колхозников, распространять их опыт, добиваться, чтобы передовые методы труда становились достоянием всех работников ферм.

В письмах товарищу Сталину труженики деревни принесли ответственное социалистическое обязательство. Наряду с повышением урожайности они дали слово успешно выполнять трехлетний план развития общественного животноводства, поднять продуктивность скота. Эти обязательства должны быть подкреплены организационной работой по заготовкам кормов и строительству животноводческих помещений.

Подготовка сытой и теплой зимовки скота — неотложная задача местных партийных и советских организаций, всех колхозников, работников совхозов и машинно-тракторных станций.

Р а п о р т ы товарищу И. В. СТАЛИНУ

На имя Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Носифа Власаровича Сталина продолжают поступать рапорты о досрочном выполнении передовыми областями и республиками обязательств перед Родиной.

В рапорте партийных и советских организаций Ростовской области говорится о том, что колхозники, колхозники, работники машинно-тракторных и десантированных станций, совхозов и специалистов сельского хозяйства области досрочно, на одиннадцатый день раньше прошлого года, выполнили государственственный план хлебозаготовки (без кукурузы и проса) на 100,2 процента. План заготовки продовольственных культур выполнен на 100,5 процента. В 1951 году сдано хлеба государству на 18 миллионов 400 тысяч пудов, в том числе пшеницы на 12 миллионов 400 тысяч пудов больше, чем на эту дату в прошлом году.

Досрочно выполняли государственный план хлебозаготовки (без кукурузы и проса) колхозы и совхозы Сталинской области Украинской ССР. В этом году государству сдано хлеба на 3 миллиона 74 тысячи пудов больше, чем в прошлом году, в том числе пшеницы на 3 миллиона пудов. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается. Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами озимых и яровых культур.

Труженики сельского хозяйства Кабардинской АССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовки (без кукурузы). План сдачи государству пшеницы выполнен на 116 процентов. Колхозы и совхозы республики сдали хлеба государству на 73 процента больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Сорокинские тихоходы

Сорокинские тихоходы — это название, которое дали колхозники в честь своего района, который со всей ответственностью взял бы за выполнение задания по заготовкам кормов и строительству животноводческих помещений.

Сорокинские тихоходы — это название, которое дали колхозники в честь своего района, который со всей ответственностью взял бы за выполнение задания по заготовкам кормов и строительству животноводческих помещений.

Сорокинские тихоходы — это название, которое дали колхозники в честь своего района, который со всей ответственностью взял бы за выполнение задания по заготовкам кормов и строительству животноводческих помещений.

Выполним план хлебозаготовок в августе!

Комбайнам и жаткам — полную нагрузку!

Ежедневно сдавать хлеб на заготпункты, не прекращать заготовку кормов

Шоферы-скоростники

ЗАДЕСОВО. (По телефону от соб. корр.). По дорогам, ведущим на Тальменский и Заринский пункты Заготзерно, день и ночь снуют автомашины Задезовской автороты, груженные хлебом нового урожая.

В колхозах имени Берия, имени Маленкова, имени Хрущева и имени Сталина, где работают шоферы-скоростники Степан Живайкин, Михаил Тотмин, Афанасий Емельянов и Кузьма Раков, зерно никогда не задерживается на токах. Благодаря стахановской работе шоферов эти артели ежедневно перевыполняют графики хлебозаготовки.

В колхозе имени Берия на отгрузку зерна работает Степан Живайкин. 15 лет он водит автомашину. Богатый опыт работы, как нельзя лучше, пригодился ему в горячие дни хлебозаготовки.

От тока колхоза до сыпного пункта 48 километров. За счет экономии времени в дороге и по погрузке току Живайкин обеспечил выполнение задания на 161 процент. Неправильности машины он устраняет во время стоянок, когда колхозники загружают или разгружают машину. В первую очередь току Живайкин потребовал от председателя колхоза тов. Спиридонова, чтобы на погрузку и разгрузку машин были поставлены надежные люди. Это требование правления артели было выполнено. Грузчиками на автомашину назначены Григорий Сугин и Антонина Белкина. Погрузку и разгрузку они делают за 10—15 минут.

Соревнуется с тов. Живайкиным шофер Кузьма Раков. Его показатель — 130 процентов нормы. Ежедневно тов. Раков сдает с тока колхоза имени Сталина до сыпного пункта по два рейса и за каждый рейс доставляет на Заринский пункт по 3,7 тонны хлеба.

Безотказно работает автомашинист ЗИС-5 Михаил Тотмин. За последние три дня он сдал 1500 тонно-километров. Тов. Тотмин вывозит из колхоза имени Маленкова по 75 центнеров хлеба в день.

Трудовые подвиги шоферов Задезовской автороты (командир тов. Аликин) множатся с каждым днем. Водители машин увеличивают темпы своей работы, экономят время.

Кольское задание по перевозке хлеба на сыпной пункт авторота выполнено на 106 процентов. В соревновании с Сорокинской авторотой она завоевала первенство.



По представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б) на красную доску почета заносится передовики социалистического соревнования, перевыполнившие декадные задания на уборке урожая и хлебозаготовках:

ПО МАМОНТОВСКОМУ РАЙОНУ

Колхоз имени Калинина (председатель тов. Беседин, секретарь партийной организации тов. Буранов), перевыполнивший декадное задание по уборке урожая и хлебозаготовкам, сдавший в закрома Родины 14 тысяч пудов хлеба.

Комбайнер Крестьянской МТС тов. Бочаров А. Г., перевыполнивший декадное задание и убравший комбайном «Сталинец-6» 275 гектаров хлеба.

ПО ТРОИЦКОМУ РАЙОНУ

Комбайнер Большеберезенской МТС тов. Юматов Д. М., перевыполнивший декадное задание и убравший комбайном «Сталинец-6» с 1 по 10 августа 186 гектаров хлеба.

Комбайнер Большеберезенской МТС тов. Пеленицын Д. М., перевыполнивший декадное задание и убравший комбайном «Сталинец-6» с 1 по 10 августа 180 гектаров хлеба.

Комбайнер Большеберезенской МТС тов. Лапотов И. Ф., перевыполнивший декадное задание и убравший комбайном «Сталинец-6» с 1 по 10 августа 185 гектаров хлеба.

Владельцы колхоза имени Сталина тт. Чекалина Ф. М., Фролов Ф. Д., Шургаева П. Я., Чекалина Е. П., перевыполнившие декадное задание и очистившие на веялке клейтон с 1 по 10 августа 120 тонн зерна, вместо 100 тонн по норме.



Не спеша, с оглядкой на старые нормы

АЛЕЙСК. (По телефону от соб. корр.). В ответ на упрек секретаря райкома партии в медленных темпах хлебозаготовки директором Алейского зерносовхоза тов. Пичугов заявил:

— Что вы, тов. Золотухин, в графике мы обязательно уложимся...

Однако Пичугов не назвал даты, когда совхоз выполнит план хлебозаготовки. Но передовые люди совхоза считают, что сдвину зерна нового урожая можно завершить не к 31 августа, как это предусмотрено планом, а на десять дней раньше.

С этими выводами нельзя не согласиться. Совхоз действительно имеет все возможности вывезти темпы уборки хлеба и вывозки его на сыпной пункт. Хозяйство располагает мощным комбайновым парком, здесь хорошо оборудованы токи, имеется достаточное количество авторотаспорта.

Но, ориентируясь на заниженный график, руководители совхоза не принимают должных мер для усиления темпов уборки и хлебозаготовки. Машинный парк используется далеко не на полную мощность.

Директор совхоза, например, на днях категорически отказался от двух дополнительных выделенных автомашин для перевозки хлеба.

И тем, которые у нас работают, делать нечего, — заявил Пичугов.

Машины по несколько часов простаивают в ожидании подготовленного зерна. Нередко в диспетчерскую автомашину на Алейского зерносовхоза летят срочные телефонные программы о том, чтобы не посылали к ним автомашину.

Между тем, при хорошей организации всех работ в поле и на токах можно было обеспечить непрерывный поток хлеба на элеватор.

Главная причина, сдерживающая хлебозаготовку, заключается в том, что не на полную мощность работают уборочные машины. 32 комбайнами за десять дней здесь убрано немногим более трех тысяч гектаров хлеба.

Дирекция совхоза довольствуется тем, что в среднем нормы выполняются, и считает, что комбайновый парк справляется со своей задачей неплохо. Однако новую оценку темпам уборки дают комбайнеры.

— Ничего не по десяти, а по двадцать гектаров ежедневно можно убирать без особого напряжения, — говорит начальник одного из передовых комбайновых агрегатов тов. Жуков.

Тем не менее, никто из руководителей совхоза не старается повысить инициативу отдельных комбайнеров. Социалистическое соревнование среди механизаторов не организовано, передовой опыт не распространяется.

Перед началом страды в совхозе состоялось совещание комбайнеров, на котором многие из них изъявили желание работать по часовому графику. Дирекция обещала всеми мерами поддержать инициативу передовых механизаторов. Но началась жатка, и о часовом графике забыли. Такое отношение руководителей совхоза к распространению стахановских приемов на уборке урожая привело к тому, что передовики усложняются на достигнутом, а отстающие не очень стремятся повысить производительность труда.

— Спать некуда, в нормы укладываемся, — рассуждают, по примеру руководителей совхоза, многие рабочие.

На случайно позвонив комбайнерам тт. Волдашев, Поползин, Шипулин, Кунцовы и многие другие убрали с начала жатки всего по 20—60 гектаров.

Медленными темпами идет работа на токах. На центральном току, обслуживающем второе отделение совхоза, только с 5 августа стали нормально работать зерноочистительные машины, а до этого бездействовал мощный сепаратор, с перебоем работая клейтоны. Ни на одном из токов не используются прекрасно оборудованные версушки, хотя передовики автомашинисты с зерном повышенной влажности возвращаются в совхоз.

Алейский зерносовхоз из года в год заготавливает хлебослачу. Директор тов. Пичугов признал это на одном из пленумов райкома партии и заверил, что в 1951 году с этим будет покончено.

К сожалению, слова тов. Пичугова не подтверждаются фактами.

К. ФИЛИН.

Заготовим 1300 тонн сена сверх плана

Колхозники нашей артели проявляют большую заботу об общественном животноводстве. Наряду с уборкой урожая в колхозе полным ходом идет строительство животноводческих помещений. Строительная бригада, которой руководит тов. Батов, уже сдала в эксплуатацию новую кошару и телятник. Завершается строительство ошаника.

Колхоз имеет свой кирпичный завод, который выпустил в течение двух месяцев текущего года сто тысяч штук обожженного кирпича. На заводе устанавливается мощный агрегат. До конца сезона мы изготовим еще 100 тысяч штук кирпича.

Приводятся в порядок и старые животноводческие помещения. Сейчас плотники ремонтируют двор для крупного рогатого скота и птичник. Подготовку животноводческих помещений мы закончим к первому октябрю.

Большое внимание мы уделяем созданию прочной кормовой базы. В колхозе ни на один день не прекращается убой трав.

На лугах работают сейчас три сенокосных агрегата Табунской МТС и бригада по кормодобыванию. Колхозники и механизаторы поставили перед собой задачу в августе скосить травы с 3200 гектаров и заготовить 1300 тонн сена сверх плана.

Это обязательство выполняется с честью. Машинист самоходной сенокосилки тов. Иванов скошивает по 35—40 гектаров трав в день. На 120 процентов выполняет нормы выработки сенокосный агрегат тов. Хмельской. Хорошо работают на заготовке кормов колхозники Ватуян, Лютый и многие другие. Соревнуясь между собой, они ежедневно скидывают по сто центнеров сена.

Нет сомнения в том, что самоотверженный труд колхозников и механизаторов увенчается успехом, общественному скоту будет создана сытая и теплая зимовка.

В. ВОРОНОВ,
председатель колхоза имени Свердлова,
Табунского района.

Животноводы на заготовке сена

Кровно заинтересованные в обеспечении общественного стада кормами, животноводы сельхозартели «Завет Ильича», Онгудайского аймака, решились в свободное от основной работы время косить сено и заготовить его не менее 3500 центнеров.

Взав на себя такое обязательство, они добросовестно выполняют его. Работники молочно-товарной фермы уже скосили свыше 1500 центнеров сена.

Особенно хорошо трудятся доярки У. Темдекова, М. Чивалкова, телятница Я. Кергилева.

А. БУЛГАКОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Завет Ильича»,
Онгудайский аймак.

Пренебрегают интересами государства

Колхоз «Слава» — один из крупнейших в Зональном районе. На полях этой артели работает около десяти комбайнов Черновской МТС, хвалят здесь зерноочистительные машины и автомашину. В колхозе убрана значительная площадь зерновых. На токах скошено более 700 центнеров зерна, по оно лежит без движения. Артель до сих пор не приступила к хлебозаготовке.

Председатель колхоза Прокошев не организует отгрузки зерна. Однако первичная парторганизация (секретарь тов. Петруля) и районные организации примирительно относятся к этому. На днях в колхозе состоялось партсовещание. Присутствовавший на нем член райкома ВКП(б) тов. Ураков не нашел нужным резоблечь пренебрежительное отношение руководителей колхоза к интересам государства. Выступившие тов. Уракова по сути дела поощряли непартийные тенденции призерять хлеб.

А. ПАВЛОВ,
Зональный район.

Сорокинские тихоходы

СОРОКИНО. (По телефону от соб. корр.). Когда старшего агронома Афонинской МТС тов. Мельниченко спросили: «Как скоро будет закончена уборка урожая в обслуживаемых МТС колхозах?», тот, не задумываясь, ответил:

— Примерно, в сентябре.

Это заявление, как нельзя лучше, отражает настроение сорокинцев, руководствующихся тезисом: не торопиться с уборкой урожая, хлебозаготовкой и заготовкой кормов.

В решающие дни уборки и хлебозаготовки в одном колхозе района вы не встретите боевого призыва, который со всей ответственностью взял бы за выполнение задания по заготовкам кормов и строительству животноводческих помещений.

Не могут сорокинцы полагаться на недостаток сил и средств, позволяющих в самый короткий срок справиться с уборкой урожая, хлебозаготовкой и выполнением плана накопления кормов. В трех МТС района есть 177 исправных комбайнов, достаточное количество агрегатов для сенокосения. Кроме того, в колхозах имеется около ста простейших машин — жаток, добореек и сенокосилок. При нынешнем использовании этой богатой техники можно быстро и без потерь убрать урожай. Но бола в том, что здесь курс идет не на высокую производительность ваэной машины, а на

подсчет выработки всех комбайнов вместе. К примеру, в той же Афонинской МТС многие комбайнеры не выполняют установленных норм на уборке хлеба, и все время МТС в целом почти близка к выполнению заданий.

Почему так получается?

А зарплате отговаривается просто. В то время, как комбайнер Митяев вместо 8 гектаров ежедневно скошивает на самоходном комбайне по 20 гектаров, комбайнер Гасков, работая на такой же машине, за пятидневку убрал хлеб только с 13 гектаров. Таким образом, высокопроизводительный труд лучших комбайнеров перекрывается недобросовестными отставшими.

Отсюда становится понятной жестокость в показателях отдельных колхозов. В сельскохозяйственных артелях «Красное знамя», имени Маленкова, «Заря коммунизма», имени Ленина, «Победа большевиков» процент выполнения плана колеблется от полутора до пяти.

Нужно решительно отказаться от среднеарифметических подсчетов выработки всех комбайнов, добиться высокопроизводительной работы каждого агрегата. Это возможно только в том случае, когда руководители МТС, умевшие механики будут оказывать постоянную помощь отстающим комбайнерам.

Район располагает большим количеством простейших машин. Однако площадь убранного или хлеба не превышает одного процента к общему плану. Почему? Председатели колхозов склонны объяснять это недостатком тага и рабочей силы. На деле даже в отставшем колхозе имени Ленина имеются десятки измотанных лошадей и волов, а всего по району хватит лошадей для того, чтобы обеспечить работу 140 добореек.

Медленными темпами уборки сопутствуют и низкие темпы хлебозаготовки. И вовсе не потому, что на токах нет зерна. Дело в том, что подработка и вывозка зерна на приемные пункты организованы плохо. К 7 августа разрыв между обложением и очисткой составил около четырех тысяч центнеров. Допустимо ли такое положение, когда в третьей бригаде колхоза имени Ленина (бригадир тов. Шевченко) зерноочистительная машина работает в одну смену и обслуживающие ее колхозники начинают рабочий день в 9 часов утра?

В колхозах жалуются на недостаток рабочей силы. Между тем, везде можно встретить немало людей, которые, пользуясь либеральными к ним отношением, прятаясь за спины честных тружеников. В том же колхозе имени Ленина не участвует в общественных работах жена бригадира тракторной бригады Тимофеева, жена кладовщика Чибисова и многие другие. В колхозе имени Сталина молодая женщина Ульяна Бопылова категорически отказывается от работы и за все время уборки ни разу не была в поле. Но лодырей пока никто не трезоват.

При наличии всех возможностей в районе исключительно медленно идет заготовка кормов. График сенокосения и сготования не выполняется. Эта важнейшая задача отодвигается на второй план.

В Афонинской МТС на сенокосе саянато пять тракторных и одна самоходная сенокосилки. Все вместе они скошивают за день не более 50 гектаров трав — второе меньшее количество. Никто из механизаторов и агрономов МТС за этот участок работы не несет ответственности.

По-настоящему ни в одном колхозе не начато и скирдование соломы. А в колхозе имени Андреева солому саживают. И это в то время, когда колхоз не выполнил плана накопления кормов!

На этом фоне весьма бледно выглядит деятельность районного отдела сельского хозяйства. Заведующий райсельхозотделом тов. Певнов и старший агроном тов. Дятчкова не пользуются в колхозах, а отсылаются в казначейский, занимаясь сбором различных сведений.

Не проявляют себя и работники культпросветучреждений, тогда как их место сейчас на полях станах и в бригадах. К примеру, любящий деревню Афонин тов. Пронова и библиотечарь тов. Семелова ни разу за все время уборки не побывали в полях станах. В колхозах совершенно не используются наглядная агитация.

Тихо в Сорокинском районе. Не чувствуется здесь боевого напряжения, присутствующего в районах уборки урожая и хлебозаготовки.

Д. ПУЛЬМАН,

Партийная жизнь

Из опыта партийной работы

Воспитатель коллектива учреждения

Особенность работы парторганизации советского учреждения определяется, как известно, тем, что у нее отсутствует право контроля за деятельностью администрации.

Особое место в работе парторганизации занимает воспитательная работа. Основой своей цели наша парторганизация ставит борьбу за строгое соблюдение всеми работниками государственной дисциплины, за точное исполнение правил.

Ключом к разрешению этих задач является политическое воспитание не только коммунистов, но и беспартийных работников, повышение их политической зрелости и деловой квалификации.

Все наши коммунисты учатся: 12 человек изучают теорию марксизма-ленинизма самостоятельно, часть товарищей занимается в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», три являются очниками техникума, а шесть человек учатся в вечерней средней школе.

Учеба коммунистов находится под постоянным контролем парторганизации. Парторг систематически заслушивает консультации тт. Стукалова и Яковлев, вопросы политической учебы коммунистов обсуждаются на партийных собраниях.

На воспитание политической сознательности у служащих нашего учреждения направлена и массово-политическая работа парторганизации. За последние пять месяцев для коллектива прочитано шесть лекций и докладов на различные темы.

Успешно массово-политической работе в коллективе повысило у работников интерес в вопросам внутренней и внешней политики советского правительства. 64 работника нашего учреждения в нынешнем году получают 67 экземпляров газет, восемь журналов и 18 экземпляров «Блокнота агитатора».

В деле воспитания коммунистов, повышения у них чувства ответственности за всю деятельность парторганизации и учреждения большую роль играют собрания коммунистов. Партийные собрания созываются регулярно и проходят они на высоком идейном уровне.

В подготовке вопросов, подлежащих обсуждению, у нас участвуют почти все коммунисты. Так, на обсуждение партийного собрания коммунисты вынесли 12 вопросов.

В деле воспитания коммунистов, повышения у них чувства ответственности за всю деятельность парторганизации и учреждения большую роль играют собрания коммунистов.

Рядовые коммунисты принимают участие в выработке повестки для партийных собраний. Это позволяет своевременно ставить на обсуждение важнейшие вопросы партийной работы и деятельности учреждения.

В ходе алтайских железнодорожников значительно перевыполнили план погрузки зерна. Кроме того, коллектив станции успешно справился с общим планом погрузки.

Составители поездов тт. Новорепенев и Осиповичи обеспечивают скоростное формирование и расформирование поездов, быструю погрузку вагонов в местах погрузки зерна.

Всего в исправном состоянии доковит маневрового машиниста тов. Упорова. Он достиг высшей квалификации. Он действует безотказно и обеспечивает весь сложный комплекс маневровой работы на станции.

В коллективе станции Алтайская большая уваженностью пользуются весовщики тт. Перегулова и Богумил. Они организуют соревнования с работниками Заготзерно за скоростную погрузку хлеба, за снижение простоя вагонов и повышение качества погрузки.

Сейчас коллектив станции Алтайская борется за выполнение почетных обязательств, выданных железнодорожникам в письме вождем наровам товарищу Сталину.

Любимым видом спорта рубцовских железнодорожников являются состязания на мотоциклах. В совершенстве овладев мотоциклом машинист тов. Парфенов. Среди физкультурников известны также мотоциклисты паровозные машинисты тт. Измаилов, Коровин, помощник машиниста тов. Аюриченко.

На свои трудовые бережения приобрели для личного пользования автомобили «Москвич», давшие и трехместные мотоциклы около ста рубцовских железнодорожников.

Передовики соревнования

По итогам второго квартала Барнаульская швейная фабрика № 7 заняла третье место в социалистическом соревновании предприятий Министерства легкой промышленности.

Это сообщение вызвало попой трудовой подъем среди швейников. Коллектив фабрики взял на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Сейчас на фабрике начались работы по устройству нового конвейера, который вступит в эксплуатацию в первой половине сентября.

М. ДЕНИСОВ.

Перевыполняют план погрузки зерна

ЧЕСНОКОВАЯ Станция Алтайская — крупнейший хлебопирательный пункт Томской области. Вместе с колхозными крестьянством коллектив станции Алтайская борется за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству.

В ходе алтайских железнодорожников значительно перевыполнили план погрузки зерна. Кроме того, коллектив станции успешно справился с общим планом погрузки.

Составители поездов тт. Новорепенев и Осиповичи обеспечивают скоростное формирование и расформирование поездов, быструю погрузку вагонов в местах погрузки зерна.

Всего в исправном состоянии доковит маневрового машиниста тов. Упорова. Он достиг высшей квалификации. Он действует безотказно и обеспечивает весь сложный комплекс маневровой работы на станции.

В коллективе станции Алтайская большая уваженностью пользуются весовщики тт. Перегулова и Богумил. Они организуют соревнования с работниками Заготзерно за скоростную погрузку хлеба, за снижение простоя вагонов и повышение качества погрузки.

М. ВЛАДИМИРОВ.

В выходной день

РУБЦОВСКОЕ Расеет 37 километров — любимое место отдыха рубцовских железнодорожников. В выходной день сюда приездают с семьями на собственных легковых автомобилях эскадрон мастеровских дистанций пути тов. Башкирев, паровозный машинист тов. Манукоский, приемник паровозов тов. Доробеф, слесарь-автоматчик стахановец тов. Гончаров и другие.

Любимым видом спорта рубцовских железнодорожников являются состязания на мотоциклах. В совершенстве овладев мотоциклом машинист тов. Парфенов. Среди физкультурников известны также мотоциклисты паровозные машинисты тт. Измаилов, Коровин, помощник машиниста тов. Аюриченко.

На свои трудовые бережения приобрели для личного пользования автомобили «Москвич», давшие и трехместные мотоциклы около ста рубцовских железнодорожников.

Выдающийся марксист и революционный деятель

(К 75-летию со дня рождения А. Г. Цулукидзе)

Александр Григорьевич Цулукидзе принадлежит к старой школе большевистской партии, к славному племени выдающихся деятелей ленинского-сталинского типа, строителей большевистской партии в огне борьбы против врагов трудящихся.

Александр Цулукидзе — соратник товарища Сталина в период зарождения большевистских организаций Грузии и Закавказья — был высокообразованным марксистом, стойким и мужественным борцом за дело рабочего класса.

Сорок пять лет назад, в первую годовщину смерти А. Цулукидзе, товарищ Сталин писал в большевистской газете «Ахал Цхереба» («Новая жизнь») о том, что есть такие деятели, имена которых пролетариат не забудет. Таким деятелем и был знаменитый боец за свободу, за социализм Александр Григорьевич Цулукидзе.

Александр Григорьевич Цулукидзе родился 13 (1) августа 1876 года в местечке Хони на Кавказе. С юных лет он приобщается к революционному движению. В 1895 году девятнадцатилетний А. Цулукидзе порывает с социальными средями, из которой вышел. Он вступает в марксистский кружок «Месаме-даси» в Кутаисе.

Как известно, «Месаме-даси» была первой грузинской марксистской социал-демократической организацией. Но она не была однородной. Оппортунистическое большинство ее стояло на позициях «легального марксизма», приспособляя марксизм к интересам капиталистического развития и буржуазного национализма.

С самого начала своей политической деятельности Цулукидзе стоит на почве революционного марксизма и ведет непримиримую борьбу против оппортунистического большинства «Месаме-даси». Будучи в Баку, он знакомится с жизнью рабочих, устанавливает тесную связь с находившимися там социал-демократами и вместе с ними ведет революционную работу среди бакинского пролетариата.

Летом 1897 года А. Цулукидзе уезжает в Москву для продолжения своего образования. Он начал учиться на юридическом факультете Московского университета.

В Москве А. Цулукидзе большую часть времени проводит в библиотеках. Он настойчиво изучает историю рабочего движения, философию, политэкономию, труды основоположников научного социализма Маркса и Энгельса: «Капитал», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и другие. В этот период А. Г. Цулукидзе знакомится с работами В. И. Ленина, направленными против вражеских и «легальных марксистов».

Параллельно с изучением теории марксизма Александр Григорьевич активно участвует в работе марксистских студенческих кружков.

За время пребывания в Москве Цулукидзе окончательно сформировался как революционный марксист. Здесь он написал ряд замечательных статей. В них подвергается резкой критике оппортунистическое большинство «Месаме-даси» и с глубокой последовательностью излагается марксистские взгляды по вопросам общественного развития, теории и тактики классовой борьбы.

В 1899 году А. Цулукидзе возвращается из Москвы на Кавказ, сначала в Кутаис и Хони, а затем в Тифлис, где целиком отдается революционной деятельности.

В этот период в группе «Месаме-даси» Ученые оказывают помощь школе в изучении преподавания языков на основе национальных трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языковедения.

В Москве и городах Московской области работники института языковедения Академии наук СССР выступают с докладами для учителей. Прочитаны доклады по вопросам грамматического строя языка, словарного состава и основного словарного фонда, словообразования и т. д.

уже состояли И. Копхоели и И. Сталин, которые в тесном союзе с ним активную революционную деятельность среди тифлисских рабочих. Со времени выступления в «Месаме-даси» товарища Сталина внутри ее зарождается и оформляется ре-



А. Г. Цулукидзе

волюционная марксистская группа меньшевистская, ставшая зародком революционной социал-демократии в Грузии. И. Сталин, И. Копхоели, А. Цулукидзе составили руководящее ядро этой группы.

В период 1898—1900 г.г. сложилась и оформилась руководящая центральная социал-демократическая группа тифлисской организации. В состав которой входили: С. Джибладзе, А. Цулукидзе, И. Копхоели, И. Сталин, С. Джугели и передовые рабочие Тифлиса — М. Бочоридзе, З. Чорришвили, В. Струа и др.

С помощью русских марксистов тифлисской центральной социал-демократической группы под руководством товарища Сталина провела в эти годы огромную работу по созданию нелегальной социал-демократической организации. Наряду с пропагандой революционного марксизма она руководила политической борьбой тифлисского пролетариата. Во всей этой работе А. Цулукидзе принимал самое активное участие.

Летом 1901 года по поручению товарища Сталина Цулукидзе ведет нелегальную работу в Баку, а затем в 1901—1904 г.г. в ряде городов и районов Грузии. Особенно активную революционную деятельность развивают А. Г. Цулукидзе в 1902—1903 годах, когда товарищ Сталин находился в заключении и ссылке, а Ладз Копхоели был убит парскими на-чальниками.

В 1903 году, когда на Кавказе стало известно о расколе в РСДРП на меньшевистский и большевистский, А. Цулукидзе без колебаний примкнул к большевикам. Он разрывал еще более энергичную борьбу против оппортунистического большинства «Месаме-даси», уже ставшего тогда на позиции меньшевизма. В 1903 году на съезде представителей Бакинского, Тифлисского и Ватумского комитетов РСДРП был избран Кавказский Союзный Комитет РСДРП, в состав которого вошел и тов. Цулукидзе.

После возвращения товарища Сталина из ссылки в 1904 году А. Цулукидзе совместно с И. Сталиным и М. Цхакая ведет

непримиримую борьбу с девиантно-оппортунистическим меньшинством, борьбу за социализм III съезда РСДРП. В то же время он борется против федеративных и других врагов марксизма в Закавказье.

А. Г. Цулукидзе был одним из основоположников большевистских организаций Грузии и Закавказья, которые окончательно сложились, оформились и выросли под руководством товарища Сталина.

А. Цулукидзе является автором ряда марксистских работ. В своих теоретических трудах он последовательно развивает марксистские взгляды о классовой борьбе пролетариата и его революции в революцию. Он неустанно обосновывает необходимость политической революционной партии для пролетариата, защищает ленинско-сталинское решение национального вопроса. Перу Цулукидзе принадлежит также ряд актуальных листов, прокламаций и воззваний, которые широко распространялись среди рабочих и крестьян Закавказья.

А. Г. Цулукидзе был одним из основоположников и редакторов большевистской газеты «Пролетариятс Визла» («Борьба пролетариата»), выходившей под руководством товарища Сталина. Большинство революционных статей газеты было написано И. В. Сталиным и А. Г. Цулукидзе.

Парские власти видели в лице Цулукидзе опасного врага самодержавия и в сентябре 1905 года он был арестован и заключен в тифлисскую тюрьму — Метехскую крепость, но благодаря усилиям партийной организации через три недели вышел на свободу. По выходе из тюрьмы А. Цулукидзе снова включается в революционную работу.

Одновременно напряженная революционная деятельность и тяжелые условия тюремного заключения окончательно подорвали здоровье А. Г. Цулукидзе. Он умер от туберкулеза 21 (8) июня 1905 года в возрасте 29 лет.

Трудящиеся Грузии и Закавказья с глубочайшей скорбью встретили весть о смерти пламенного революционера. Похороны А. Цулукидзе, на которых присутствовало более 10.000 человек, превратились в мощную политическую демонстрацию против самодержавия. На похоронах с пламенной речью выступил товарищ Сталин. Он говорил о заслугах Цулукидзе перед партией и трудящимися массами и охарактеризовал его как крупного революционера-марксиста.

Цулукидзе горячо верил в победу рабочего класса. Даже в последние минуты своей жизни он говорил: «Идея все же победит». Эти замечательные слова А. Цулукидзе осуществлялись. Революционная идея, за которую он боролся, победила под руководством великих вождей партии и трудящихся всего мира — В. И. Ленина и И. В. Сталина. Рабочий класс и трудящиеся нашей страны под водительством большевистской партии совершили яркую самодержавия и капитализма, установили советскую власть, героическим трудом построили социализм и ныне успешно осуществляют переход к коммунизму.

Советский народ свято чтит светлую память Александра Цулукидзе, пламенного революционного борца, отдавшего жизнь за дело партии Ленина—Сталина, за победу социалистической революции, за великое дело коммунизма.

Т. ЗЕЛЕНОВ,
кандидат исторических наук.

Институт языковедения — школе

В помощь учителям публикуются статьи видных специалистов по языковедению. Таковы работы академика В. В. Виноградова «Вопросы современного русского словообразования в свете трудов И. В. Сталина по языковедению», профессора С. И. Никифорова «Об истории в преподавании русского языка в школе», профессора А. Б. Шапиро «О периодической форме речи» и другие.

Значительная часть научно-последова-

тельских работ института языковедения предназначена в помощь преподаванию языков в школе. Сдана в печать первая часть и готовится вторая часть «Академической грамматики русского языка». Ученые работают также над трудами «Русское правописание», «Основы русской пунктуации», «Современное состояние русского литературного правописания».

Значительная часть научно-последова-

тельских работ института языковедения предназначена в помощь преподаванию языков в школе. Сдана в печать первая часть и готовится вторая часть «Академической грамматики русского языка».

Ученые работают также над трудами «Русское правописание», «Основы русской пунктуации», «Современное состояние русского литературного правописания».

Значительная часть научно-последова-

тельских работ института языковедения предназначена в помощь преподаванию языков в школе. Сдана в печать первая часть и готовится вторая часть «Академической грамматики русского языка».

Ученые работают также над трудами «Русское правописание», «Основы русской пунктуации», «Современное состояние русского литературного правописания».

Горячие дни

Тов. первой полеводческой бригады. Ночь. Мерный перестук сорговок, смех и говор. Марфа Ульянова отрягает зерно от крайнего триера. В первые дни страды она прославилась тем, что давала наивысшую по колхозу выработку на ваке снопов.

Ульянова — трудолюбивая колхозница. Буда бы ее не послали, она трудится добросовестно и не терпит, чтобы другие работали с прохлядией. Вчера на-за этого она чуть не поспорила с Пелагеей Евдокимовой. Только стемнело, Пелагея Евдокимова собралась уходить домой.

— Стало быть, оставил лавка с товаром, — заметила Марфа. — А кто ночью будет за тебя работать? — А мне-то какое дело? Мне бригадир разрешил идти домой, — высокомерно откликнулась Евдокимова.

Марфа усмехнулась. Указывая на работающих, она спокойно сказала: — Ничего не уходит в село, не просится у бригадира. А ведь у каждого есть свои дела дома.

В разговор вмешались другие колхозницы. — О себе больше думать, голубушка, — сердито бросила Фомина. — Ей поддержала Новосадова. — Видно, для нее свой огород дороже всего колхоза.

Подождал бригадир Марфа Федорович Кувшинов. — Что за шум? — Задержали Девертира, — ответила Ульянова, указывая на Пелагею Евдокимову. — Как же это получается, Марфа Федорович, мы работаем день и ночь, стараемся быстрее убрать хлеб и рассчитаться с государством, а ты распускаешь людей?

Автомашинны одна за другой подкатили к току. — Готово зерно? — заинтересовались водители.

— Вот, — указал на большой ворох зерна бригадир. — В обею завтра еще столько будет, хватит вам работы, — уверенно сказал Василий Маликов.

Во второй полеводческой бригаде одновременно начали уборку хлеба комбайнеры Дмитрий Юматов и Дмитрий Пеленицын. Оба они — опытные механизаторы. Юматов в прошлом сезоне был переманен Больше-Реченской МТС. Между Юматовым и Пеленицыным пыле завязалась упорная борьба за первенство в социалистическом соревновании.

К страде Дмитрий Пеленицын готовился, как к большому бою. Он хорошо подготовил свой степной корабль, сделал все необходимое для уборки хлеба на высоком уровне, поставил дополнительные планки на лопасти мотозала, отпустил хедер, увеличил скорость вожа.

— Не отстанем, — спокойно сказал Юматов, а Пеленицын робавал, что перестанет первую бригаду.

— Трудно переиграть. У Кувшинова порадично уже сношено. — Трудно, трудно, — рассердился Пеленицын, — а где нет трудностей? Мы ведь не ради красного слова брали на себя обязательства...

Еще забрелся рассвет, а комбайновые агрегаты уже приступили к работе. Действительно, как сказал Пеленицын, вонки стали «жарковато». Комбайны шли полным ходом. Возвращаясь, успевали отвести зерно на ток. О результатах работы через каждые полтора — два часа комбайнеры узнавали от своих возчиков. — Юматов пошел на четвертый круг, — кричит, подсажая в комбайн, Николай Талдыкин. — Пеленицын заканчивает третий круг, — информирует Юматова возчик Валентин Кустов.

И комбайнеры говорят членам своих агрегатов: — Подсаживайте! Вечером учтишь сообщая, что Юматов убрал хлеб на площади 19 гектаров, что превысило нормы, агрегат Пеленицына с одновременным лучшим стреем — на 18 гектарах, вместо 10,8 гектара по заданию. На следующий день результаты у Юматова — 24 гектара, а у Пеленицына — более 24 гектаров. — Что же ты мне раньше не сказал, — с досадой проговорила Юматов. — Да я сам только сегодня столкнулся с переизбытком и решил испытать, что получится. Нешлохо выходит. Не-ва холма вышарилась автомашинка, направилась к току, за ней другая. — Вот и мы отравим хлеб государству, — обрадовалась колхозница. — Ну, держись теперь, Бушшино! — весело воскликнула Анна Киселева. Это отнеслось не только к бригадире, но в пелом в первой бригаде, которая все еще шла вперед второй.

— Не отстанем, — спокойно сказал Юматов, а Пеленицын робавал, что перестанет первую бригаду.

— Трудно переиграть. У Кувшинова порадично уже сношено. — Трудно, трудно, — рассердился Пеленицын, — а где нет трудностей? Мы ведь не ради красного слова брали на себя обязательства...

Еще забрелся рассвет, а комбайновые агрегаты уже приступили к работе. Действительно, как сказал Пеленицын, вонки стали «жарковато». Комбайны шли полным ходом. Возвращаясь, успевали отвести зерно на ток. О результатах работы через каждые полтора — два часа комбайнеры узнавали от своих возчиков. — Юматов пошел на четвертый круг, — кричит, подсажая в комбайн, Николай Талдыкин. — Пеленицын заканчивает третий круг, — информирует Юматова возчик Валентин Кустов.

И комбайнеры говорят членам своих агрегатов: — Подсаживайте! Вечером учтишь сообщая, что Юматов убрал хлеб на площади 19 гектаров, что превысило нормы, агрегат Пеленицына с одновременным лучшим стреем — на 18 гектарах, вместо 10,8 гектара по заданию. На следующий день результаты у Юматова — 24 гектара, а у Пеленицына — более 24 гектаров. — Что же ты мне раньше не сказал, — с досадой проговорила Юматов. — Да я сам только сегодня столкнулся с переизбытком и решил испытать, что получится. Нешлохо выходит. Не-ва холма вышарилась автомашинка, направилась к току, за ней другая. — Вот и мы отравим хлеб государству, — обрадовалась колхозница. — Ну, держись теперь, Бушшино! — весело воскликнула Анна Киселева. Это отнеслось не только к бригадире, но в пелом в первой бригаде, которая все еще шла вперед второй.

Автомашинны одна за другой подкатили к току. — Готово зерно? — заинтересовались водители.

— Вот, — указал на большой ворох зерна бригадир. — В обею завтра еще столько будет, хватит вам работы, — уверенно сказал Василий Маликов.

Во второй полеводческой бригаде одновременно начали уборку хлеба комбайнеры Дмитрий Юматов и Дмитрий Пеленицын. Оба они — опытные механизаторы. Юматов в прошлом сезоне был переманен Больше-Реченской МТС. Между Юматовым и Пеленицыным пыле завязалась упорная борьба за первенство в социалистическом соревновании.

К страде Дмитрий Пеленицын готовился, как к большому бою. Он хорошо подготовил свой степной корабль, сделал все необходимое для уборки хлеба на высоком уровне, поставил дополнительные планки на лопасти мотозала, отпустил хедер, увеличил скорость вожа.

И. МАСАУЛОВ,
Колхоз имени Кирова,
Троицкого района.

